

El domingo se celebró en el Círculo Mercantil la Asamblea agrícola convocada por Acción Popular

Asisten representaciones de los Sindicatos de Gran Canaria y Tenerife

El señor Padrón Morales presenta varias enmiendas al proyecto de Sindicación, que son aceptadas, modificando en gran parte el articulado

La Asamblea tributa un aplauso unánime a don Luis Benítez de Lugo.—Queda aprobado el proyecto y se toman otros acuerdos interesantes

De estos graves días

España no quebrantará su neutralidad

La ruptura de hostilidades entre Italia y Abisinia, está llevando al mundo entero las inquietudes y los temores de que pueda llegarse, como consecuencia y derivación de ese hecho bélico, a una configuración universal como la de 1914. Tal vez no lleguen dichos temores a convertirse en catastrófica realidad, porque al fin impere entre las grandes potencias el buen sentido del amor a la paz, y entre todas ellas se busque la solución que ponga término a la lucha sangrienta ya entabada entre Italia y Abisinia.

Por lo que a España se refiere, todo se inclina al mantenimiento de la neutralidad de nuestra Nación, que así nos libraría de ser envueltos en la conflagración mundial que pudiera derivarse de conflicto italo-etíope. Esa y no otra es la actitud que España debe mantener en estos gravísimos momentos.

En uno de los últimos Consejos de ministros celebrado por el anterior Gobierno presidido por el señor Lerroux, al tratarse de la situación internacional, se acordó que España mantenga su absoluta neutralidad. Y estando ahora el señor Lerroux encargado del Ministerio de Estado en el actual Gobierno, y siguiendo en éste el señor Gil Robles, ambos decididos partidarios de la neutralidad de España, podemos estar tranquilos los españoles por lo que a esa aspiración nacional se refiere.

No entrará España en la guerra. A alguien disgustará, no cabe duda, esta razonable y patriótica actitud, como disgustó la neutralidad española a algunos con ocasión de la guerra europea; pero España lo quiere, no tiene por qué meterse en el avisero, y el interés nacional está precisamente en mantener la neutralidad.

De tener aún más graves derivaciones internacionales la ruptura de hostilidades, limitada ahora a Italia y Abisinia, no faltaría, es de suponer, como durante la Gran Guerra, la gestión de los interesados en la contienda para llevar a su lado el mayor número posible de naciones, con sus hombres y sus armas. Pero ante esa posibilidad, nuestros gobernantes, muy patriotas, muy españoles, se han adelantado y han dicho: "España es neutral; España no quebrantará su neutralidad; España se opone a la guerra".

No hay ya más que hablar de este asunto. España mantiene su personalidad, y la eleva en el concepto mundial.

La hora de ponerse las botas...

Un diario izquierdista comenta la última crisis:

"No se puede dar al conflicto una solución de zapatero de portal."

De aquí a que las izquierdas vuelva la hora de ponerse las botas...

COMENTARIOS DEL DIA

LAS RESTRICCIONES

En la vida política de los Estados, se ha puesto de moda, en vista de que la actuación parlamentaria no responde a la velocidad y a la intensidad de los trabajos que hay que hacer para devolver a las finanzas nacionales la salud y el equilibrio, recurrir al procedimiento de las "cartas blancas" a los gobiernos de los plenos poderes financieros.

Se trata, en una palabra, de sustraer a las discusiones y a las dilaciones del instrumento democrático la difícil tarea del corte de los déficit, que, en el fondo, no significa otra cosa que la poda implacable en los gastos públicos, haciendo que actúe el bisturí en todos los sectores, lo que siempre produce dolorosas consecuencias que en el ambiente político tienen repercusiones exageradas.

Es Francia un ejemplo bien palpable. Tenía que reajustar el presupuesto. Las alegrías del gasto en los momentos iniciales de una inflación, la euforia que produjo el corte de moneda—especie de "lubricante económico"—, han provocado una época tormentosa, plena de dificultades en todo orden.

No ha podido Francia llegar al equilibrio por los procedimientos normales. Dos planes sucesivos de economías han quedado cortos. La recaudación caía más to-

davía que las economías. Y al final, Laval ha tenido que pedir los plenos poderes para dar un corte brusco de 10 mil millones a los gastos oficiales.

Por distintos caminos, España había llegado a una situación parecida. La euforia revolucionaria había creado la impresión de que España podía sostener un gasto oficial de 5 mil millones y desencadenado un crecimiento tan frondoso de la burocracia que el presupuesto se asfixiaba. No podía mantenerse un déficit de más de 500 millones anuales. No podía conseguirse un aumento de recaudación porque ya se habían aplicado sucesivos recargos y la materia imponible se escabullía por la crisis. Únicamente un reajuste drástico podría traer la tranquilidad a nuestra política fiscal.

He aquí lo que está haciendo el señor Chapaprieta, comenzando por la supresión de Ministerios, cosa muy natural, porque resulta enorme y contraproducente esa enorme división de trabajo, a veces duplicado en personal, en obras y en ministros, como sucedía con Agricultura y con Industria y Comercio.

Se habían repartido los Ministerios como si fuera un fruto para calmar angustias o necesidades políticas; como familias en constante crecimiento, aumentaba constantemente el número de sus miembros y el pre-

supuesto tiene que dar alimentación a todos.

Pero las restricciones han apuntado principalmente al personal. Nos tememos que este no se deje tan fácilmente cercenar sus emolumentos...

¿Surgirá de la Ley de Restricciones el equilibrio del presupuesto que se busca? No sabemos. A decir verdad, la ley no tiene ambiente en los mismos medios políticos. Es una ley anti-electoral.

RAPIDAS

"La envenenadora de Granja de Escarpe contraerá matrimonio con un recluso de quien dice que es hombre de crédito y de porvenir".

Con haber estado en presidio, le bastará para hacer una buena carrera...

"Un individuo, con aspecto de comprador, entra en una pescadería y se lleva varios billetes del Banco, pero no adquiere ni un solo pescado."

Primero el dinero; después puede que cogiera una merluza...

"Zaragoza.—Ha sido detenido el veterinario de Ma'uenda por hacer propaganda de hojas clandestinas, con las que se proponía la solución del problema social de modo subversivo."
El veterinario tenía su receta...

La crisis de nuestra exportación agrícola

De los males que le agobian, el principal culpable es el agricultor

Señalados los graves daños irrogados por exportadores y navieros a la agricultura y el país, hemos de reconocer que si aquellos se han producido y venido repitiendo, débese a que los agricultores no han querido que tales daños desaparecieran, por imaginarse que ellos por sí mismos, los tienen eludidos, y consideran su interés absolutamente desligado al de los demás.

Ha sido el egoísmo individualista, la resistencia a todas las excitaciones y aún a los ejemplos de unión agrícola, la causa de que el cosechero se vea atropellado y maltrecho y que no haya logrado sobreponerse y vencer las dificultades de todo orden que le abruman.

La unión de los agricultores plataneros hubiera permitido a estos disponer de sus propios medios de transporte. Realizado éste a su verdadero y justo precio, según cálculos repetidamente publicados, la economía obtenida en ese solo renglón puede cifrarse en treinta millones de pesetas anuales. Sin necesidad de llegar a esta cifra y considerando únicamente los fletes reducidos a su mitad, cosa extraordinariamente factible la economía es de veintitrés y medio millones. Esto representa para la agricultura platanera un aumento de 1.700 pesetas por fanegada en el rendimiento de la producción. Lo suficiente para esta-

tar a cubierto de los agobios de la crisis.

Hecha la unión, la fruta podría venderse por la federación que reuniera en sí a todas las organizaciones sindicales de la región. El precio de un producto como el plátano, transportado y vendido por una sola mano, sube gradualmente por cuanto elimina la competencia entre los exportadores y se regula de acuerdo con las necesidades y demanda del mercado. En cálculos también ya publicados, exponiendo precios pagados en el país y precios obtenidos en los mercados, se encontraron pérdidas para el agricultor que ascendían a once pesetas por racimo, entre lo cobrado de más en fletes y el beneficio que se reservaba el exportador intermediario.

En los once millones de racimos que constituyen la producción regional, la economía factible de obtener alcanza a 121 millones de pesetas. Aún reduciendo a la mitad, la economía total como producto de la unión, rebasa las 3.500 pesetas por fanegada. Si el egoísmo fuera un sentimiento bien entendido, este pago a su renuncia no puede ser más espléndido.

Se renunció a estos beneficios por la desunión y el egoísmo, fomentados por quienes tienen todo su interés y han realizado un gran trabajo para que la unión no se logre. Como la crisis y el agobio han seguido una marcha inalte-

rable, pues nada se ha hecho para detenerlos ni desviarlos, el agricultor importante y no hay que decir que también el pequeño, que se hallan fuera de las asociaciones, se han encontrado con que los exportadores les han premiado su adhesión con las siguientes ventajas:

Les rechazan todo el mayero sin excepción; les cortan con exagerado vacío para pagar menos kilos; cuando la venta se presenta difícil, les pasan a desecho la mayor cantidad posible de fruta; el peso que les dan ofrece poca garantía; y algunas otras ventajas más que hace que el nudo corrido puesto al cuello del agricultor, se vaya cada día estrechando gradualmente.

Los cosecheros han justificado su sometimiento al exportador, alegando que este les ofrece dos céntimos más por kilo. Esta promesa no se hace tangible, pues aún aceptando que en los meses de poca fruta se los da, que no siempre es cierto, en los meses de gran cantidad de fruta se los quita con exceso. A la postre de enero a enero, como en los juegos de azar, los céntimos se esfuman y todo el beneficio es del banquero, resignándose el cosechero a no cubrir los gastos de sus fincas.

Queremos suponer que los dos céntimos de más por kilo hayan sido efectivos y que los cosecheros que al entregarse a los exporta-

A las cuatro aproximadamente quedó reunida en el Círculo Mercantil de esta capital, la Asamblea agrícola convocada por la Comisión de Agricultura de Acción Popular Agraria, con el fin de discutir y aprobar el anteproyecto de Federación Sindical de Cosecheros de Plátanos, con carácter obligatorio.

Forman la Mesa presidencial los componentes de dicha Comisión de Agricultura, el presidente del Comité Provincial de A. P. y el secretario del mismo, señor Lovaco.

Asisten a la Asamblea las representaciones de cinco Sindicatos Agrícolas de Gran Canaria, pertenecientes a sus respectivos Consejos de Administración, entre los cuales se halla don Francisco Padrón Morales, tan popular ya entre nosotros.

También asisten representaciones de los Sindicatos de Tenerife.

En conjunto asistirían unas 200 personas, todas agricultores.

UNAS PALABRAS DEL SR. GONZÁLEZ DE MESA

Antes de abrirse la sesión, el señor González de Mesa explica el origen de la Asamblea que va a celebrarse, haciendo una referencia de la reunión que tuvo lugar en junio último y de la que nació la Comisión de Agricultura anteriormente mencionada y que se propuso realizar una labor encaminada a solucionar el problema agrícola.

Pide a los asambleístas que nombren una representación de los Sindicatos de la Región para que también formen parte de la Mesa.

Un asambleísta indica para ello al señor Padrón Morales, por Las Palmas, y a don Salvador Iglesias, por el Sindicato Norte de Tenerife.

Este último estima innecesario reforzar la Mesa presidencial, diciendo que se le debe dar un voto de confianza a los que presiden, como así se acuerda por unanimidad, quedando en firme la constitución de la Mesa, tal como se halla constituida.

INTERVIENE EL SR. PADRÓN MORALES

Entiende que ha llegado el momento de restablecer la concordia, olvidando todas las diferencias y errores; las cuestiones personales y las discusiones estériles.

Lamenta que se hayan gastado tantas energías en pequeños para encontrarse en la hora de ahora sin la unión que todos desean.

Se lamenta el señor Padrón Morales de que siempre Canarias haya estado huérfana de sus representaciones a Cortes para defender los intereses de la agricultura, única riqueza de esta región, mientras que por el contrario, otras regiones peninsulares, como Cataluña, Valencia, Asturias y otras, cuando se trata de defender intereses comunes, se unen como un sólo hombre hasta que consiguen el objeto que se proponen.

Los diputados de Canarias—agrega—sólo se ocupan de sus asuntos políticos en lugar de, todos unidos, defender la agricultura.

Da a entender que interviene por sentirse aludido en algunos párrafos que como preámbulo aparece en el anteproyecto que se va a discutir. Añade que la labor suya, lo mismo que la de otros elementos que se pueden sentir aludidos en dichos párrafos, ha sido encaminada siempre a defender la agricultura con la mayor honradez, desinterés y constancia.

Añade que por ello se ve obligado a decir que las citadas alusiones las rechaza por ser equivocadas. Finalmente pide un aplauso para el hombre que ha sido defensor de la agricultura; para el incansable batallador, el agricultor tinerfeño, don Luis Benítez de Lugo.

Todos los asambleístas responden con nutridos aplausos.

INTERVENCION DEL DIPUTADO DON TOMAS CRUZ

El señor Cruz interviene para explicar su actuación desde que llegó a Madrid don Felipe de la Vez, comisionado por los Sindicatos para la obtención del crédito agrícola.

Hace una larga exposición, leyendo cartas cruzadas entre él y los ministros de Agricultura y Hacienda, así como también del señor Gil Robles.

SE DISCUTE EL ARTICULADO

A continuación se pone a discu-

Luis Benítez de Lugo y Velarde

sión el articulado del citado proyecto de Sindicación.

Intervienen todos los representantes de Gran Canaria, especialmente los señores Sansó y Padrón Morales, cuyas intervenciones modifican en gran parte el anteproyecto.

Por Tenerife intervienen los señores Salazar Bethencourt, Pallasar, González de Mesa, Sanjuán Iglesias, Lovaco, Capote y otros.

Se aprueban los artículos que han sufrido modificaciones y asimismo el resto del anteproyecto que, una vez redactado, será el proyecto definitivo que se elevará inmediatamente al Gobierno.

que confirman los asambleístas con nutridos aplausos.

UNA COMISION A MADRID

Una vez redactado el nuevo proyecto y celebrados los actos públicos anunciados, será nombrada una Comisión, que se trasladará a Madrid, con objeto de trabajar cerca de Gobierno y de las Cortes la aprobación del mismo.

El acto terminó a las siete y media de la tarde.

MODIFICACIONES APROBADAS AL REGLAMENTO PRESENTADO

Artículo 1.—Los cultivadores directos de plátanos de las islas Canarias, se agruparán con carácter obligatorio en la Confederación Sindical de cultivadores de plátanos que nace por la presente disposición y que tendrá su residencia alternativamente por períodos de tres años en Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, comenzando por la provincia de mayor exportación.

Artículo 2. Número 8.—Recaudación de las cantidades necesarias para la realización de sus fines proporcionalmente a los kilos exportados.

Artículo 4.—Los productores de plátanos para realizar los fines de la Confederación se agruparán obligatoriamente en Sindicatos Agrícolas quedando los agricultores a impartirse esta disposición en libertad de ingresar en los Sindicatos existentes o fundar otros nuevos con arreglo a la ley por la cual se rigen.

Artículo 5.—En cada una de las dos provincias se constituye una Junta Sindical compuesta de un presidente y cinco vocales de los cuales uno será secretario, todos ellos designados por los Sindicatos Agrícolas de la provincia con arreglo al sistema de voto proporcional en la forma que el Reglamento determine y tendrán las facultades delegadas que el mismo les confiera y aquellas que el Consejo de la Confederación les encomende.

Artículo 6.—El Consejo directivo de la Confederación estará integrado por los componentes de las dos juntas sindicales provinciales. Actuará de presidente del mismo el que elijan todos los sindicatos de las dos provincias; actuando de vice-presidente el presidente de la Junta Sindical Provincial a la que

Colegio del Corazón de María

San Lucas, 35 Teléfono, 678

Primera Enseñanza ampliada. Preparación para ingresar en el Bachillerato, en la Escuela de Comercio, en la Náutica y en el Magisterio, etc. Idiomas. Mecanografía.

Las clases comienzan el 1 de Septiembre Para más informes, al Director

no pertenezca el Sindicato al que esté afiliado el presidente.

Si el designado presidente, formare parte de una de las Juntas sindicales provinciales, cesará en su cargo y será provista su vacante en la forma reglamentaria.

En cada una de las islas donde no residan Comités Provinciales, se crearán centros delegados de la Confederación que tendrán las funciones que por el Reglamento se les confieren.

Artículo 7.—La ejecución de los acuerdos del Comité directivo de la Confederación, será llevada a cabo por una Comisión Ejecutiva compuesta por el presidente de aquella y los que lo sean de las Juntas Sindicales provinciales, pudiendo cada uno de ellos delegar éstas facultades en miembros de cualquiera de las dos Juntas Provinciales.

Artículo 8.—La Confederación y las Juntas Provinciales, para atender al cumplimiento de sus fines, percibirán de los Sindicatos componentes las cantidades necesarias con arreglo a los kilos por cada uno de ellos exportados; este pago será obligatorio.

Artículo 10.—En vista de las condiciones económicas en que se desenvuelve el cultivo, queda prohibido en todo el territorio nacional, protectorado y colonias españolas dedicar nuevos terrenos al cultivo del plátano hasta que otra cosa se acuerde por la Confederación, atendidas las circunstancias, y a los contraventores se les aplicarán las sanciones que para los casos de defraudación a la hacienda pública, tiene establecida la legislación en vigor.

La misma Confederación podrá autorizar a los actuales cultivadores de plátanos la sustitución de

A los Agentes Comerciales

Se encarece a todos los compañeros que no hayan concurrido al local del Colegio, conforme se les requiera en circular al efecto, no dejen de hacerlo en estos días y hasta el 8 del actual octubre, con el fin de dejar ultimado un asunto de sumo interés para la colegiación.

Para recibir a los señores colegiados asistirá diariamente y desde las seis y media a las siete y media de la tarde, una Comisión de la Junta de Gobierno.

MADRES

La antigua y acreditada "DENTICINA Viuda de don Pablo Fernández Izquierdo", cura a los niños todos los trastornos de la dentición. ELABORADOR, DR. GONZALEZ (ARRICHES (Toledo). Caja con 18 papeles, 1'50.

unos terrenos por otros, sin alterar la extensión con que figuren en el Registro de Agricultores.

Artículo 11.—Para hacer efectivo el pago que establece el artículo 2, retendrá la Confederación la cantidad necesaria al hacer las liquidaciones de la venta de plátanos.

El artículo 4 se reformó en el sentido de que los sindicatos nuevos que se creen deberán tener un mínimo de un millón de kilos portables y de cincuenta hectáreas de terreno dedicadas a dicho cultivo.

DISPOSICION ADICIONAL
Ni el plátano, ni los productos industriales derivados de él podrán ser gravados por impuestos de Aduanas ni ningún otro del Estado, Provincia o Municipios.

De la Comandancia militar de Canarias Las Escuelas Prácticas en Tenerife y el Día del Ejército

Con motivo de la concentración de fuerzas de la Guardia civil en esta capital y careciendo estas de alojamiento y de camas, para su descanso, el Excmo señor general comandante militar de Canarias, dispuso se habilitasen para ellos un local en el cuartel de San Carlos, aprovechando la circunstancia de hallarse la mayor parte de la fuerza del regimiento de Infantería Tenerife número 37 ausente de la Plaza, con motivo de las maniobras que actualmente se están realizando en Buenavista.

Sobre la marcha efectuada por las tropas, para concentrarse entre Buenavista y Los Silos, se han cruzado entre el coronel director y esta Comandancia Militar, los siguientes telegramas:

"Coronel director Escuelas Prácticas a general comandante militar Canarias.—Agrupación A. Llegó sin novedad habiendo hecho marcha bajo constante lluvia frecuentemente torrencial. Agrupación C. realizando marcha por la cumbre en condiciones durísimas tampoco tenido novedad. Igualmente Agrupación B. según me comunica capitán Pintado, llegado sin novedad Buenavista. En nombre propio y el de estas tropas cuyo alto espíritu no necesito encarecerle, ruego V. E. acepte respetuoso saludo".

"El general comandante militar Canarias al coronel director Es-

cuels Prácticas. La Orotava.—Expreso mi satisfacción y felicitación por marchas efectuadas Agrupación A., Agrupación B. y Agrupación C., en condiciones expresa su telegrama hoy, habiéndose testimoniado excelente espíritu por todas fuerzas su mando, correspondiendo afectuosamente saludo me dirige."

También se han cursado telegramas entre el Excmo señor ministro de la Guerra y el general comandante militar Canarias, con motivo del día del Ejército, en los siguientes términos:

"Ministro Guerra a general comandante militar Canarias.—Con motivo del Día del Ejército, en los ludo con el mayor afecto V. E. y personal a sus órdenes, haciendo votos por prosperidad personal todos y por unión inquebrantable elementos armados en bien de la Patria y de la República."

"El general comandante militar Canarias al ministro de la Guerra.—Agradezco profundamente V. E. telegrama que me dirige con motivo festividad Día Ejército con felicitación cordial correspondiendo sentimiento en nombre propio y de todos mis subordinados con nuestro más respetuoso saludo reiterando entusiasta lealtad, disciplina y devoción para prosperidad, grandeza, Patria y República."

EN LA LAGUNA

La representación de "Los Gabilanes"

Atendiendo a múltiples requerimientos del público de la vecina ciudad de La Laguna, el próximo jueves, día 10 de los corrientes, será repuesta en el teatro Leal la grandiosa zarzuela del maestro Guerrero "Los Gabilanes", por los elementos de Escuela de Arte, que tantos éxitos han obtenido en esta capital y Las Palmas con la representación de esta obra, la cual ha alcanzado su séptima representación.

Al público lagunero se le presenta ocasión de juzgar a los valiosos elementos de Escuela de Arte, a los que ha calificado encomiásticamente nuestra Prensa y la de

Farmacias de guardia

Hoy, martes, día 8 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don José María Roig, instalada en el calle de Cruz Verde esquina a la de Doctor Allart.

SELLOS DE CAUCHO, SE CONFECCIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD, PERFECCION Y ECONOMIA.

Las Palmas al considerarlos como verdaderos profesionales. Terminada la representación habrá autobuses para el regreso a Santa Cruz.

¿Sufre usted del estómago e intestinos?

SERVETINAL GUMMA

CURACION RADICAL DEL DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAHEOS, ETC., ETC., SIENDO, POR LO TANTO, UN PODEROSO REGENERADOR DE LAS PAREDES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS.

LA PROPAGANDA PARA UN PRODUCTO QUE MAYOR CONFIANZA INSPIRA AL PUBLICO ES, INDUDABLEMENTE, EL AGRADECIMIENTO DE LOS ENFERMOS QUE CON SU USO SE HAN CURADO.

SI U. SUFRE DEL APARATO DIGESTIVO, CUALQUIERA QUE SEA LA ENFERMEDAD O LA CAUSA QUE LA PRODUZCA, TOMA "SERVETINAL". A LAS PRIMERAS CUCHARADAS NOTARA V. SUS BENEFICIOSOS EFECTOS, Y A LOS POCOS FRASCOS SERA V. UNO DE TANTOS AGRADECIDOS.

A continuación copiamos la atenta carta que nos remite Don Alberto Burgos, residente en Yebra (Guadaluajara). (La dirección es suficiente).

S. D. A. Gummá. Barcelona.

Muy Sr. mío: Hace más de diez años venía padeciendo de fuertes dolores de estómago, hasta el extremo de creer padecer una úlcera, pues no podía tomar alimento de ninguna clase que no fuera seguidamente expulsado, quedando completamente extenuado, lo cual me impedía dedicarme a mi profesión de labrador.

Un buen día, y siguiendo la recomendación de un carterero de este pueblo, compré un frasco de SERVETINAL y desde la segunda cucharada me desaparecieron los dolores y toda clase de molestias, haciendo las digestiones normalmente.

Por consiguiente, le remito a V. la presente con el único objeto de hacerle patente mi profundo agradecimiento, e indicarle al mismo tiempo que tendrá V. en mí un entusiasta propagandista de su producto, en bien de los que sufren del estómago.

Sin otro particular, me es grato ofrecerme de V. atto. affmo. S. S. q. e. s. m.

Firmado: Alberto Burgos.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. Precio: 5'80 ptas. (timbre 0'30 incluido) en todas las Farmacias y en Santa Cruz de Tenerife, Asensio Ayala, Almacenista

Notas de la vida local

Ecos de sociedad

VIAJES

En esta capital hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Barcelona, a nuestro distinguido amigo don Isidro Valls Taberner.

—Esta noche regresará a Las Palmas la distinguida señora doña Francisca del Río León, viuda de Ingloft, acompañada de su hijo el apreciable joven don Rafael Ingloft del Río.

—En unión de su señora esposa llegó de Buenos Aires don Manuel Gómez de la Torre.

—Mañana hará viaje a San Sebastián de la Gomera don Julio Díaz González.

—Ayer llegaron de Las Palmas, don José González, don Casiano Dorta, don Juan García, don Armando Macía y hermano, don Hans Tulesk, doña María Pérez y don Teodomiro de Torre.

—De la Península llegaron don Manuel Díaz, don José Campos, don Mario Rodríguez, don Segundo Hernández y don Isidro Mafflotte.

—De Barcelona llegó el comerciante de aquella capital don Ceballos Valls y Pulls.

—Esta noche harán viaje a Las Palmas, don Gumersindo González, don Jaime Ortiz, don Anacleto Cruz, doña Consolación Reguero y hermano, doña Carmen González y don Julio Blanca.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la señora esposa de nuestro distinguido amigo el jefe de Dan Wulle y C.º, de esta plaza, don Adolfo Wildpret Alvarez.

—La señora esposa del secretario de la Sección de lo Civil de esta Audiencia, don Felipe García Jalón, ha dado a luz un niño.

BODAS

En Las Palmas se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Sofía Miranda Junco, hija del secretario de la Junta de

Puertos, don José Miranda Guerra, con el joven don Manuel Bravo de Laguna Navarro.

—Para fecha próxima ha sido fijada la boda de la simpática señorita Juana Rodríguez Gómez, con el joven redactor del periódico "El Norte", de la Orotava, don Maximino Escobar Martínez.

EL BANQUETE AL SR. FERNANDEZ NAVAMUEL :

Según se había anunciado, en el "Aero Popular" se celebró el pasado sábado el banquete con que un grupo de amigos y simpatizantes obsequió al piloto aviador señor Fernández Navamuel.

Ofreció el homenaje en unas inspiradas cuartillas, don Luis Alvarez Núñez, siguiéndole en el uso de la palabra don Fernando Barajas, don José Clavijo Torres y otros señores.

El señor Butragueño leyó las adhesiones al acto y luego recitó un soneto.

Por último, el señor Fernández Navamuel, después de agradecer el homenaje, leyó un escrito relacionado con el problema de la aviación en Tenerife y la conveniencia de establecer el aeropuerto en las proximidades de Santa Cruz. Fué muy aplaudido.

Al acto asistieron más de cien personas.

ENFERMOS

Desde hace días se encuentra enfermo el interventor de Fondos de este Ayuntamiento, don Antonio Ramírez Vizcaya.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Lea usted GACETA DE TENERIFE

DIVERSAS NOTICIAS

Información municipal

CONSTRUCCIONES

Han presentado instancias y planos de casas que se proponen construir en esta capital, los siguientes señores:

Don Salvador Padrón, para una casa de una planta en la calle de Lucas Fernández Navarro.

Don Lorenzo Mederos Alonso, para una casa de una planta en el barrio de Las Monjas.

Don Sebastián Ramírez, para una casa de una planta en la calle tercera del barrio de Buenos Aires.

Don Manuel Velázquez, para una casa de una planta en la calle Nueva del barrio de Pescadores.

Don Domingo López Martín, para una casa de una planta en la calle tercera del barrio de Buenos Aires.

Don Gregorio Rodríguez Hernández, para una casa de dos plantas en la calle de Mariana Pineda.

Doña Mercedes Santana, para una casa de una planta en la calle séptima del barrio de La Salud.

HABITABILIDAD

Don Carmelo Cabral presenta instancia solicitando autorización para habitar sin terminar la casa que construye en la carretera de La Laguna, lugar conocido por Ballester.

APERTURAS

Don José Ali Bogueur presenta instancia solicitando abrir al público un establecimiento de tejidos en la calle de Fermín Galán, 42.

Doña Juana García Carpio, solicita asimismo abrir al público un establecimiento de "Aceite y Vinagre" en la calle de San Juan Bautista número 59.

Don Roque Bermúdez Sosa, solicita también permiso para la apertura de un establecimiento de "Abacería" en la calle de Niceto Alcalá Zamora número 52.

HALLAZGO

En la Jefatura de la Guardia municipal se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, una caja conteniendo, al parecer, zapatos.

AL SERVICIO PUBLICO

Don Santiago Cabezas Pisenela solicita autorización para dedicar al servicio público el automóvil de su propiedad núm. 4656.

C. de M. C. de E. LAGUNA

El miércoles, 9 del actual, a las 4 y media y en la casa social, San Agustín, 26, dará el Padre Santa Romana una conferencia sobre Acción Católica.

Se ruega a las señoras asociadas su asistencia.

Comisión de Exportación de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

Sección de Tomates AVISO

Próxima a iniciarse la exportación de tomates con destino a la Península y Extranjero, se recuerda a los señores interesados en ella la necesidad de proceder a una selección rigurosa en los empaquetados, tanto en lo que se refiere a la calidad de la fruta—que ha de ser solamente selecta—, como en cuanto se relaciona con las dimensiones del fruto envasado, con la especificación de marcas, etc., etc.

Los frutos que sean presentados para embarcar y no cumplan exactamente con las disposiciones en vigor, no serán admitidos por el Servicio de Inspección del muelle y especialmente aquellos que por su estado de madurez avanzada no hayan de permitir su buen transporte a los mercados, en los que interesa la llegada progresiva de partidas de tomates muy selectas, que puedan contribuir a preparar el consumo de las grandes remesas que son de esperar en el centro de la campaña que ahora comienza.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de octubre de 1935.

El presidente, SERAFIN SABUCEDO Y DEL ARENAL.

TEATRO LEAL

Jueves 10 de Octubre de 1935

LOS CAVILANES

por

"ESCUELA DE ARTE"

Reposición de esta hermosa zarzuela del maestro Guerrero, que tantos éxitos ha venido obteniendo en esta capital y Las Palmas, alcanzando la séptima representación.

GRAN EXITO

Hay autobuses a la salida.

NO HAY QUE INTERRUMPIR EL TRABAJO



LA MAGNESIA S. PELLEGRINO OBRA BENEFICIOSAMENTE, SIN CAUSAR MOLESTIA ALGUNA

MAGNESIA S. PELLEGRINO

PRECIOS Con y sin env. cajita Ptas. 0,50, frasco Ptas. 3,25 Efervescente, cajita Ptas. 0,75, frasco Ptas. 4,50

Cabildo Insular

SESION DE LA COMISION GESTORA :

Ayer tarde, bajo la presidencia de don Maximino Acea, y con asistencia de los señores consejeros, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora del Cabildo Insular de Tenerife.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

LICENCIA PARA UN PRACTICO

Se acordó conceder dos meses de licencia al practicante de los Establecimientos de Beneficencia de esta capital don José Casanova Viera.

PARA EL AEROPUERTO DE TENERIFE

Se acuerda abonar los gastos verificadas con motivo de la confección del proyecto del aeropuerto de Tenerife.

REALIZACION DE OBRAS

También se acordó realizar las obras del segundo trozo de la pista a Benijos, en el término municipal de la Orotava.

CONCESION DE BECAS

La Comisión acordó se adjudiquen la beca concedida para alumnos procedentes de la Universidad de La Laguna, Facultad de Derecho, al alumno don Lucio Rodríguez López; y la destinada a alumnos de la Escuela profesional de Comercio, a favor de don Aristides Ferrer.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

José María Armas García, Araceli Marín Salazar, Digenia Pérez Castellano, Arnaldo Wildpret Wachter, Fermín Báez Albeio y Teresa de León Rodríguez.

MATRIMONIOS

Manuel González Pérez, de San Bartolomé (Lanzarote), 28 años, soltero, con Ofelia Ventura Rodríguez, de esta capital, 18 años, soltera.

Esteban Bonnet Cabrera, de esta capital, 27 años, soltero, con Otilia Rodríguez Padilla, de esta capital, 26 años, soltera.

Jesús Marrero González, de esta capital, 29 años, soltero, con Encarnación Padrón Herrera, de esta capital, 25 años, soltera.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Simeón el justo; Brígida, vda.; Demetrio, Nestor, Reparada, Pedro, Artemio, Benedicta, Palaciata y Lorenza, mrs.; Evodio, ob.; Pelagia y Tala, penit.

Santos de mañana.—Abrahán, patr.; Domingo, Dioniso, Arcagata, Rufino y Eleuterio, mrs.; Diosdado, ab.; Gisleno, ob.; Luis Beltrán, cf.; Andrónico y Anastasia y Publia, abadesas.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Miércoles 9.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media.

A las seis de la tarde, Novena del Rosario con Exposición del Santísimo Sacramento.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Miércoles 9.—A las siete y me-

dia, Misa cantada por el alma de don Nicolás, Orcajo, que en paz descanse.

A las ocho, Misa rezada por el alma de doña Matilde Delgado, que en paz descanse.

A las nueve, Misa de Presentación.

IGLESIA DEL PILAR

Miércoles 9.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, lectura espiritual, Visión al Santísimo, Rosario; entre misterio y misterio se canta una copia alusiva al Santo Rosario y se termina con la bendición del Santísimo Sacramento.

CAPILLA DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA

Miércoles 9.—Misa rezada a las seis y media.

Misa rezada a las ocho. Por la tarde, en San Francisco, a las cinco, rezo del Santísimo Rosario y mes de San Francisco.

Instrucción Pública

RECTIFICACION DE VACANTES

Por haber sufrido un error en su publicación ha sido rectificada la lista de escuelas vacantes para el turno de ingreso en el Magisterio en las provincias que se detallan, y que definitivamente quedan de la manera siguiente:

Orense, 26 plazas para varones y 22 para hembras; Melilla, 21 y 9; Baleares, 16 y 8; La Laguna (Tenerife), 9 de varones y 3 de hembras; y Castellón, 16 y 8.

MATERIAL PARA LOS CONSEJOS PROVINCIALES

Se ha hecho una distribución de las 23.800 pesetas que para material de oficina inventariable y de 5.600 pesetas de material no inventariable figuran en presupuesto

entre los Consejos provinciales de Primera Enseñanza, teniendo en cuenta el número de plazas de maestros y maestras de escuelas nacionales existentes en cada provincia.

MATRICULA DE LOS QUE HAYAN OBTENIDO PREMIO EXTRAORDINARIO EN LOS EXAMENES DE INGRESO

Se ha publicado una orden de Instrucción pública disponiendo que los alumnos que, habiendo obtenido premio extraordinario en los exámenes de ingreso en la Universidad, cumplan los dieciséis años después del 30 de septiembre y antes del 31 de mayo, se les admita la matrícula oficial ordinaria en la Facultad que vayan a cursar sus estudios.

Confederación de Mujeres Católicas de La Laguna

Números que resultaron premiados correspondientes a las muñecas sorteadas en la Exposición de trabajos del país:

191, 253, 85, 386, 208, 220, 262, 396, 328 y 170.

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

De Madrid

La conmemoración del trágico 6 de Octubre se ha desarrollado sin incidente alguno

El Banc de España abre un crédito de 75 millones de pesetas para la adquisición de trigo.—El señor Rico Avell, desiste de su dimisión de Alto Comisario

EN EL MINISTERIO DE ESTADO
NUEVO MINISTRO DIPLOMATICO DE FILADELFA EN ESPAÑA

Madrid, 7 1640.—A los periodistas que hacen información en este departamento les ha sido entregada una nota manifestando que esta mañana se había efectuado el canje de notas entre el señor Lerroux y el ministro diplomático de Filadelfia en España.

Añade la nota que el presente canje viene a completar el régimen legal que, en materia de comercio, establece el Convenio vigente con dicho Estado, que data de la fecha de 17 de Julio de 1935. En los nuevos aspectos que plantean las nuevas modalidades de la política comercial, en cuanto a la balanza nacional, nuestros productos salen altamente favorecidos con las modificaciones que se han introducido en dicho Convenio.

LOS NUEVOS SELLOS DE CORREOS PARA CONMEMORAR LA EXPEDICION AL AMAZONAS

En el número de la "Gaceta" correspondiente al día de hoy, aparece una orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que los sellos de Correos de treinta céntimos, creados para conmemorar la expedición del capitán Iglesias a Amazonas, sean puestos en circulación en las capitales que designa la Dirección del Timbre, a partir del día 12 del mes en curso.

CONTINUA LA EXPOSICION DE PRODUCTOS DE LA TIERRA. LOS BENEFICIOS OBTENIDOS SE DESTINARAN A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En el Parque del Retiro continúa con éxito la primera Exposición de productos de la Tierra y sus derivados pertenecientes a las regiones de Aragón y a Rioja. En las últimas horas de esta tarde, el Jurado que ha sido nombra-

do para otorgar los premios dictará los fallos en las distintas secciones.

El acto se celebrará en el Teatro Calderón, en función de gala. Los beneficios que se hayan obtenido de la Exposición se destinan a engrasar los fondos de la Asociación de la Prensa.

HOY SERA CLAUSURADA

A las doce en punto del día de mañana, el ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, clausurará la Exposición.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR DE PABLO BLANCO

En el departamento de la Puerta del Sol recibió a los periodistas el señor De Pablo Blanco, conversando con los mismos algunos momentos.

EL DIA DE AYER SE DESARROLLO CON LA MAS COMPLETA NORMALIDAD EN CUANTO A LA CONMEMORACION DEL 6 DE OCTUBRE

Comenzó diciendo el ministro que el día de ayer se había desarrollado dentro de la más completa normalidad, sin ninguna clase de ambiente revolucionario.

SON DETENIDOS DOS EXTREMISTAS QUE HABIAN COLOCADO DOS BOMBAS EN EL SITIO QUE DEBIA CELEBRARSE LA ENTREGA DE UNA BANDERA A LA GUARDIA CIVIL

Según me ha comunicado el gobernador civil de Granada, siguió deteniendo al señor De Pablo Blanco han sido detenidos dos individuos que habían colocado dos bombas en el sitio en que iba a celebrarse la entrega de una bandera a la Benemérita. Los dos artefactos tenían 200 metros de mecha.

Añadió que la detención la había practicado la Policía cuando los dos autores de la colocación de la bomba se hallaban en una cueva próxima a dicho lugar, encontrándose más bombas.

—He contestado a dicha autoridad gubernativa diciéndole que felicite a los dos agentes que realizaron este servicio.

OTRA DETENCION

También dijo el ministro de la Gobernación que habían sido detenidos en el día de ayer los autores del atraco a un pagador de la Compañía Feroviaria de Madrid a agoza-Alicante, acto realizado en Sevilla.

EL SEÑOR RICO AVELLO HA DESISTIDO DE LA DIMISION DEL CARGO DE ALTO COMISARIO

Esta mañana acudió a la Presidencia el Alto Comisario de España en Marruecos y ex ministro de la Gobernación, señor Rico Avell, con objeto de celebrar una segunda conferencia con el jefe del Gobierno.

A la salida dijo a los informadores que se mostraba muy satisfecho del resultado de las gestiones que había realizado con el señor Chapaprieta, con el cual había concretado los detalles de las obras reconstructivas a realizar en nuestra zona del Protectorado.

Añadió que había conseguido del presidente del Consejo la emisión del remanente que correspondía a Marruecos, según el empréstito de 1908, el cual importa once millones de pesetas.

Con esta emisión—agregó—se realizarán todas las obras subastadas y se pagarán las que ya están ejecutadas, evitándose con esto el planteamiento de cuestiones sociales en la zona del Protectorado.

NUEVO SUBSECRETARIO DE LA ALTA COMISARIA

Terminó diciendo el señor Rico Avell que el jefe del Gobierno le había comunicado el nombramiento del señor Esnarriaga para desempeñar el cargo de subsecretario de la Alta Comisaría, lo cual le agradaba.

Por último, manifestó que mañana, martes, volvería nuevamente a conferencia con el señor Chapaprieta.

UN CREDITO DE 75 MILLONES DE PESETAS PARA LA ADQUISICION DE TRIGOS

El gobernador civil del Banco de España, señor Zabala, ha manifestado a los periodistas que el Consejo había acordado la apertura de un crédito de 75 millones de pesetas con cargo al Ministerio de Agricultura.

Añadió que dicho crédito sería destinado a la adquisición de trigo.

EL SEÑOR PEREZ DE AYALA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

El embajador de España en Londres, señor Pérez de Ayala, estuvo esta mañana en la Presidencia, visitando al señor Chapaprieta.

EL SEÑOR CHAPAPRIETA, EN SU DOMICILIO, Y EL SEÑOR LERROUX, EN SAN RAFAEL

El día de ayer lo pasó el jefe del Gobierno en su domicilio, donde estuvo trabajando durante todo el día.

Igualmente, el ministro de Estado, señor Lerroux, se trasladó a San Rafael, donde pernoctó durante el domingo.

EL MINISTRO DE MARINA TAMBIEN PASO EL DIA DE AYER FUERA DE MADRID

Asimismo el titular del departamento de Marina, don Pedro Rahola, pasó el día de ayer en el pueblo de Rosas, en la provincia de Gerona.

DOS MILITANTES DE LA CRUZ ROJA, CONDECORADOS CON LA CRUZ DE BENEFICENCIA

Ayer le ha sido impuesta la Cruz

de Beneficencia a don Jesús González y don Ramón Infante, pertenecientes ambos a los servicios de la Cruz Roja Española.

UNA RIÑA CON GRAVES CONSLUENCIAS

Los individuos Antonio Martínez Calvo, Modesto López Rey y Julio Tejeroso sostuvieron una riña en la calle de Arganzuela, resultando el primero con una herida grave, producida por una navaja, en un costado.

EL SORTEO DE RECLUTAS

Ayer se celebró en toda España el sorteo de los reclutas del actual remplazo, realizándose con el mayor orden.

En Madrid la nota del día le constituyó este acto, notándose en las calles gran afluencia de jóvenes.

24 PRESOS EN LIBERTAD

Hoy han sido puestos en libertad 24 presos, pertenecientes en su mayoría a agrupaciones sociales.

EL GOBIERNO SE HALLA SATISFECHO DE LA CONMEMORACION DEL TRAGICO ANIVERSARIO

Un miembro del bloque gubernamental ha manifestado a los informadores que el Gobierno se halla satisfechísimo ante la normalidad con que se ha desarrollado la conmemoración del 6 de Octubre.

EN EL CONSEJO DE HOY SE ESTUDIARA LA LEY ELECTORAL

La misma personalidad política ha dicho también que en el Consejo de hoy se estudiará, aunque no en toda su extensión, el proyecto de la nueva Ley Electoral.

SE HA CONFIRMADO LA PRISION ATENUADA CONTRA LARGO CABALLERO

El Tribunal Supremo ha confirmado esta tarde la pena de veinte días de prisión atenuada contra el ex ministro socialista don Francisco Largo Caballero, desestimando el recurso interpuesto por el fiscal.

MAÑANA, LA MINORIA RADICAL OBSEQUIARA CON UN BANQUETE AL SEÑOR LERROUX

El próximo miércoles los diputados que componen la minoría parlamentaria radical ofrecerán un banquete a su jefe.

Con este motivo se adelanta la fecha que, en principio estaba señalada para la celebración de este acto.

AZAÑA INCREPA AL SEÑOR ROYO VILLANOVA, EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

En las últimas horas de la tarde de hoy, la animación en el Congreso era bastante regular.

En uno de los pasillos se encontraron los señores Azaña y Royo Villanova.

El ex ministro de Marina saludó al señor Azaña cortesmente, pero éste, lejos de corresponderle, le increpó con las manos.

Parece que el ex jefe del Gobierno reprochó duramente al señor Royo Villanova, el haber votado su suplicatorio, a lo cual contestó el diputado agrario:

—Lo hice exclusivamente porque se trataba de una persona que había ayudado a los catalanes en su propósito de separarse de España.

Al pronunciar estas palabras el señor Royo Villanova le contestó el señor Azaña con otras en tono agresivo, originándose con esto una viva discusión, que llegó hasta el acaloramiento del jefe de Acción Republicana.

Varios diputados que observaron la discusión tuvieron que intervenir, lo que evitó que ésta no terminara de modo más trágico.

DOS TRIMOTORES FRANCESES LLEGAN AL AEROPUERTO DE BARAJAS

Al atardecer han llegado al aeropuerto de Barajas dos trimotores conduciendo una Comisión militar francesa.

Con este motivo, mañana se realizarán exhibiciones aviatorias.

SE PROYECTA LA CONSTRUCCION DE UNA NUEVA URNA ELECTORAL

En uno de los departamentos del Congreso se ha reunido esta tarde la Junta del Censo, tratando, entre otros asuntos, del proyecto de

De Provincias

Varias noticias

HA TERMINADO LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AZNALCOLLAR

Sevilla, 7.—El Tribunal de Urgencia ha terminado la vista de la causa que venía celebrando contra los encartados por la muerte del joven fascista Manuel Minguez y un vecino suyo, suceso desarrollado en el pueblo de Aznalcollar.

El Tribunal condenó a José Miranda y José Carballo a dos años de prisión, y a Martín Rubio y Adrián Irrieta, a cuatro años, siendo absueltos doce procesados.

Los defensores de los cuatro encartados que han resultado condenados tienen el propósito de presentar una solicitud pidiendo la absolución de sus patrocinados.

SUICIDIO DE DOS CONYUGES

Barcelona, 7.—En el pueblo de Villanueva y Geltrú, el matrimonio apellidado Godstand tomaron un tónico para suicidarse.

La esposa del señor Godstand murió inmediatamente, y el esposo se halla en gravísimo estado.

Parece que los esposos atentaron contra su vida por la falta de recursos necesarios para poder vivir.

UN ATRACO

Sevilla, 7.—En una barbería si-

tuada en la calle de Venera penetraron tres individuos armados de pistolas, obligando a permanecer inmóviles al personal del establecimiento y a los parroquianos.

Después se dirigieron al cobrador de una fábrica de chocolates que estaba guardando turno, le registraron la cartera y se apoderaron de unas 300 pesetas.

En la Comisaría se ignoran las señas de los atracadores, pues se tapaban la cara con pañuelos y llevaban gafas ahumadas.

DICE EL CONSEJERO DE GOBERNACION DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 7.—El consejero de Gobernación de la Generalidad, que actualmente se encuentra en Madrid, ha manifestado que el orden público en esta región es satisfactorio.

También ha dicho que espera que los partidos de izquierda, a medida que se restablezca la normalidad constitucional y se abran aquellos centros políticos no sometidos a intervenciones judiciales, irán colaborando para implantar la tarjeta electoral, que el Gobierno de la Generalidad está dispuesto a mantener en las próximas elecciones.

EN UNA CIUDADELA

La reyerta de ayer

Ayer tarde ocurrió en una ciudadela de esta capital una reyerta, en la que resultaron varias personas heridas.

Según manifestaron en la Comisaría de Investigación y Vigilancia algunos de los contendientes, parece que la dueña de la referida ciudadela, llamada Gregoria Duchami, sostuvo una acalorada discusión sobre los pagos de los alquileres con uno de los inquilinos, pasando momentos después a la agresión, lo que dió motivo a que intervinieran en la riña una hija de Gregoria y algunos familiares del inquilino que también viven en el lugar de la cuntilenda.

Para defenderse de sus agresores, Gregoria y su hija lanzaron sobre aquellos unos recipientes que contenían agua hirviendo, produciéndole algunas quemaduras.

Por una pareja de guardias de Asalto fueron trasladados a la Casa de Socorro los contendientes, los cuales fueron asistidos por el médico de servicio, don José Sánchez Delgado, y el practicante señor Ballesteros. Dichos facultati-

vos redactaron a continuación el siguiente parte:

Gregoria Duchami, de 44 años de edad, con domicilio en la calle de San Francisco número 115, presenta herida contusa en la región frontal; leve.

Carmen Hernández Duchami, hija de Gregoria, de 18 años de edad, presenta herida contusa en el antebrazo derecho; leve.

Isidra Pérez y Pérez, de 30 años de edad, con domicilio en San Francisco, 115, presenta quemaduras de primer grado en la región malar izquierda; leve.

Agustina Rodríguez, de 23 años de edad, que vive en San Francisco, 115, presenta quemaduras de primer grado en el brazo y antebrazo derecho; leve, salvo complicaciones.

Francisco Melán, de 26 años de edad, con domicilio en San Francisco, 115, presenta quemaduras en distintas partes del cuerpo; leve, salvo complicaciones.

En el hecho intervienen el Juzgado correspondiente.

construcción de una urna electoral que ofrece seguridad, de la cual es autor don José García Maurino.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 7 de Octubre

Libras esterlinas, máximo	36'05
Idem mínimo	35'95
Francos franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	47'37
Idem mínimo	47'35
Liras, máximo	60'00
Idem mínimo	59'70
Francos suizos, máximo	239'25
Idem mínimo	239'00
Francos belgas, máximo	24'85
Idem mínimo	24'75
Reichsmark, máximo	2'96'5
Idem mínimo	2'94'5
Florines, máximo	4'97
Idem mínimo	4'95
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'70
Coronas suecas, máximo	1'87
Idem mínimo	1'85
Bélgas, máximo	124'25
Idem mínimo	123'75

No tengo granos: hacen horrible y alejan a los novios; con Jugo de Loto Intea, se quitan enseguida. Es buenísimo. Todas las Perfumerías lo tienen. Es lo mejor que hay, contra los granos en la cara.

Teatros y cine

EN ESTA CAPITAL

Parque Recreativo

A las seis y media de la tarde y las diez y cuarto de la noche, la película "El Czarevitch".

A las ocho y media, la película "Ha entrado un fotógrafo".

Cinema Victoria

A las ocho y a las diez de la noche, la superproducción sonora "El rey de los gitanos".

Cine La Paz

A las ocho y a las diez de la noche, la película "A la luz del candilabro".

Cine Tenerife (Plaza de Toros)

A las ocho y a las diez de la noche, la película en español "Una vida por otra".

Cine Toscal

A las ocho y a las diez de la noche, la película en español "Tu eres mía".

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez de la noche, la película en español "El espía número 13".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, la superproducción sonora "Madame Butterfly".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

Cinema Victoria

AL AIRE LIBRE

MARTES 8 DE OCTUBRE

Presentación de otra de las películas del lote especial destinado a precio popular y mitad de precio para señoras.

Hoy, a las 8, precio popular, A las 10, precio corriente y mitad para señoras.

Único día de exhibición, grandioso éxito, de la superproducción española de Fox

EL REY DE LOS GITANOS

trunfo personal del populoso tenor idolo del cine sonoro, José Mojica.

Próximos grandes acontecimientos en español: "Entre la espada y la pared", por Ga y Cooper, Cary Grant y Charles Laughton; "Espérame", por el malogrado Carlos Gardel.

por éste en presencia de su rival.

Rotas las tradiciones de raza, destruidos todos sus afectos, cariños entrañables, hogar, y repudiada por sus familiares, su pequeño hijo le pone en las manos lo que por tradición puede ser un lenitivo para su infortunio.

MADAME BUTTERFLY

que es la genial estrella de la máxima emoción y la femenina ternura, Sylvia Sydney, ha logrado una interpretación como sólo ella es capaz de hacerlo, que emociona a todos, pero particularmente al bello sexo.

Isabel M. de Rada

MODISTA

MENDEZ NÚÑEZ, 1 principal

Participa a su distinguida clientela haber regresado de su viaje a la Península y que en breve regresará lo más atrayentes modelo de la próxima temporada

AMPLIA INFORMACIÓN DE LA GUERRA EN AFRICA

Después de trágicos combates, los italianos han tomado Adua

Según las noticias recibidas en París, los etíopes sufrieron 1.400 bajas y los italianos 700

MUERE UN CORRESPONSAL DE GUERRA

Addis-Abeba, 7.—Ayer falleció en esta capital el primero de los corresponsales de guerra venidos a Etiopía.

El periodista fallecido prestaba sus servicios al "Tribune", de Chicago.

La muerte le ha sido producida por una penosa enfermedad contraída en este país.

LA CAPITAL DE ETIOPIA SE HALLA CASI DESIERTA

Addis-Abeba, 7.—Desde hace varios días se nota en la capital un gran descenso de público, hasta el punto de haber llegado a quedar casi desierta.

Multitud de tribus indígenas acuden diariamente a la capital, procedentes de los pueblos limítrofes, organizándose en manifestaciones que recorren las calles entonando cantos y prorrumpiendo gritos injuriosos contra los invasores.

Después de haberse manifestado y de hacer la correspondiente visita al Negus, para ofrecerle su adhesión, marchan en caravanas a los distintos frentes, muchas veces sin que nadie los dirija ni los

conduzca, eligiendo de entre ellos mismos el que ha de ser el jefe.

TAMBIEN SE QUEDA LA CAPITAL SIN TROPAS

Con los numerosos manifestantes que parten para el frente, algunas veces ordena el Negus que vayan tropas, quedando por este motivo un número pequeño del Ejército en la capital, que irá saliendo poco a poco.

SE ADMITE QUE HAYA SIDO TOMADO ADUA, AUNQUE NO SE HA CONFIRMADO

Las últimas noticias llegadas a esta capital, procedentes de la población de Adua, dan como seguro que los italianos la hayan tomado, por lo cual se admite como verídica la ocupación, a pesar de no haberse confirmado.

LA IMPRESION QUE SE TIENE ES QUE ADUA SE HALLA ENTRE DOS FUEGOS

Otras noticias dicen que la capital que tanto interesa a las tropas italianas se halla entre dos fuegos de lo que se resume que ya esté completamente en poder de los "camisas negras".

TOMA DE ADUA POR EL EJERCITO ITALIANO

Roma, 7.—Un comunicado ofi-

cial dice que las tropas italianas han tomado la ciudad de Adua a las once y media de la mañana de ayer.

Unos siete mil etíopes ofrecieron su resistencia a veinte millas al Norte de Adua.

Mientras los aviones bombardeaban las posiciones enemigas la Infantería de ambos ejércitos se debatían valerosamente.

MAS DETALLES DE LA TOMA DE ADUA

En la toma de Adua comenzaron primeramente los aviones italianos su acción destructora. A continuación actuaron los tanques italianos, hallando gran resistencia por parte de los etíopes, especialmente en el pie de la montaña de Susiomeche.

Participaron en esta acción unos siete mil italianos.

IMPETUOSO CONTRAATAQUE DE LOS ETIOPIES

Después de ceder los etíopes a los violentos ataques de los italianos, aquellos, a poco de ser tomado Adua, volvieron a la refriega, lanzándose a un impetuoso contraataque.

Los etíopes han luchado como un ejército bien disciplinado y organizado.

LLEGAN NUEVAS UNIDADES

Próximamente a esa hora llegaron nuevas unidades italianas, emprendiendo entonces el ataque con más bríos y lanzándose hacia la ciudad como un sólo hombre, consiguiendo en una hora y media penetrar en la plaza.

UNA CARGA A LA BAYONETA

Al hacer la embestida, las tropas italianas cargaron contra los grupos guerreros de danakiles, resultando un número considerable de muertos en ambas partes, defendiéndose los abisinios con singular valor.

LOS AVIONES VUELAN A RAS DEL SUELO

Al mismo tiempo que las tropas se proponían entrar en Adua, los aviones italianos volaban a ras del suelo, arrojando bombas y más bombas, derrumbando edificios y matando personas.

FORMIDABLE BARRIMIENTO DE LOS DANAQUILES

En el último contraataque de que fueron objeto los italianos, el barrimiento de danakiles fué extraordinario, haciendo fuertes descargas los cañones, ametralladoras, aviación y fusilería.

LOS ETIOPIES, ANTES QUE RENDIRSE, SE DEJAN MATAR

Al entrar las tropas italianas en la ciudad, los abisinios se resistían a entregarse, pues se hacían matar antes que rendirse.

Sin embargo, hubo muchos que ante la inminencia del peligro, decidieron entregarse, los cuales fueron hechos prisioneros.

A LAS ONCE Y MEDIA LA PLAZA SE HALLABA DOMINADA POR LOS ITALIANOS

A las once y media consiguieron las tropas italianas penetrar en Adua, haciendo a numerosos indígenas prisioneros y fusilando a los que se resistían.

Desde las casas y cuarteles se les hacían grandes descargas, que los "camisas negras" tenían que repeler.

UN AVION ITALIANO DERRIBADO

Ya dentro las tropas italianas de la población de Adua, los aviones volaban a baja altura, haciendo menos descargas que al principio del ataque.

Uno de los proyectiles lanzados por los etíopes alcanzó el depósito de uno de los aviones, derribándolo.

LOS ETIOPIES INTENTAN UN ATAQUE NOCTURNO AL CAMPAMENTO ENEMIGO

Llegada la noche los abisinios que han llegado en ayuda del ras Seyun, que no habían penetrado en la capital, intentan hacer un impetuoso ataque al campamento de los "camisas negras", intentando también, poco después, tratar de despazar a los italianos de la plaza por ellos ocupada.

Interesantes momentos de la toma de Adua

Los "ascaris" cruzan el río antes de que los ingenieros tendieran el puente. Los italianos se fatigan, pero se rehacen nuevamente al llegar refuerzos, y cargan a la bayoneta contra los etíopes. En número de 12.000 los abisinios intentaron un contraataque nocturno

SE CONFIRMA LA OCUPACION ADDIS-ABEBA, 7 18'40. (URGENTE).—SE HA CONFIRMADO OFICIALMENTE LA TOMA DE LA POBLACION DE ADUA POR LAS TROPAS ITALIANAS, HABIENDOLE COSTADO MUCHISIMO TRABAJO Y SUPRIENDO GRANDES PERDIDAS EN SU EJERCITO.

PREPARANDO EL ATAQUE DECISIVO

Durante toda la noche del sábado amanó extraordinariamente el tiroteado por parte de ambos bandos, no registrándose ninguna colisión.

Las tropas italianas, apostadas en la parte exterior del río Setit, se dedicaban a prepararse para hacer el ataque decisivo a los primeros rayos de sol.

Aparte de algún que otro disparo y lo ruidos naturales de las tropas, reinaba silencio en el campamento italiano.

A LAS CINCO EN PUNTO DE LA MAÑANA EMPEZO EL ATAQUE

Cuando hubo llegado la luz del día, próximamente a las cinco de la mañana, los "camisas negras" empezaron el ataque desde la parte opuesta del río.

Los aviones despegaron volando sobre la ciudad y arrojando bombas.

Los cañones, emplazados juntos a las ametralladoras, hacían grandes descargas, que derribaban las casas bajas y hacían grandes boquetes en las grandes.

CONTESTAN LOS ETIOPIES

Tan pronto hubieron comenzado su ataque los "camisas negras", todo el Ejército en Adua se puso en pie, haciendo funcionar a sus cañones, y con una puntería tal que los italianos comenzaron a dudar.

UN GENERAL ARENGA A LAS TROPAS

El general que manda las fuerzas de las divisiones que intervienen en la toma de Adua pronunció una arenga a las tropas, diciendo: —¡Soldados: Italia os lo pide! ¡Mussolini os lo manda!

SE INICIA EL ASALTO

A las palabras de aliento del general, los "ascaris" inician el asalto, lanzándose a atravesar el río.

LOS INGENIEROS TIENDEN EL PUENTE

Los soldados de Ingenieros, en nú-

mero sumamente considerable, empiezan a tender el puente que ha de servir para pasar las tropas, elementos de guerra y caballerías.

LOS "ASCARIS" PASAN EL RIO SIN ESTAR TERMINADO EL PUENTE

Al empezar a tender el puente los ingenieros, los "ascaris" italianos comienzan a pasar a la otra parte, pero convenciéndose que lo realizan más pronto andando dentro del agua, cruzan el río sin esperar a su terminación.

AVANZAN LOS TANQUES

Una vez pasado el río los tanques, lo hace el resto del Ejército, emprendiéndose acto seguido la ofensiva con toda clase de armas: aviación, ametralladoras, tanques, fusilería, etc., etc.

SE DEBILITA LA RESISTENCIA DE LOS ETIOPIES

A medida que avanzan las tropas italianas, los abisinios se debilitan, no dejando por eso de defender heroicamente la plaza.

MOMENTO CULMINANTE DEL COMBATE

Los "camisas negras" se acercan cada vez más, protegidos por la aviación, que bombardea sin cesar a la ciudad, y en especial al Ejército etíope, atrincherado en las azoteas y almenas.

Crece el fuego. Los abisinios dándose cuenta de los destrozos que causa la aviación enemiga, adoptan posiciones estratégicas, donde el daño puede ser en menor cantidad, haciéndose extraordinariamente fuertes.

SEIS ESCUADRONES DE CABALLERIA SE LANZAN AL GALOPE A CONQUISTAR PUNTOS ESTRATEGICOS MAS CERCANOS

Notando los italianos que el entusiasmo guerrero en los etíopes había descendido bastante, el general ordena que seis escuadrones de caballería se lancen a conquistar los alrededores de la ciudad, para desde allí poder hacer mejor puntería.

En efecto, bajo un extenso tiroteado hecho por los etíopes, los soldados italianos componentes de los seis escuadrones se lanzan a campo traviesa a conquistar las afueras, siendo derribados un gran número de jinetes, consiguiendo llegar algunos a los puntos apetecidos.

El tiroteado se hace cada vez más nutrido, duplicándose los disparos de los etíopes.

LOS ITALIANOS, FATIGADOS, RETROCEDEN

El incremento del fuego en las tropas etíopes y la pérdida considerable de soldados de caballería, indució a los "camisas negras" a emprender una pequeña retirada para descansar en lo posible algunos momentos, ya que se hallaban fatigadísimos.

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA LOS "CAMISAS NEGRAS" SE ENCONTRAN DESCANSANDO Y HUBIERAN DESISTIDO DE LA TOMA DE ADUA DE NO HABER LLEGADO NUEVAS UNIDADES

A las diez de la mañana del domingo, a consecuencia de los esfuerzos realizados para conseguir la ocupación, los italianos se hallaban sumamente cansados, procurando defenderse de los ataques que ahora les dirigían los etíopes. Los "camisas negras" esperaban refuerzos para continuar el combate y decidir la entrada en la capital.

En la capital de Etiopía se levanta un monumento a los muertos en campaña en 1896 y 1935

12.000 abisinios tomaron parte en el contraataque. Al furioso cañoneo de los italianos, respondió la artillería etíope, que fué reducida al silencio por la aviación enemiga. En Addis-Abeba se dice que la guerra no ha hecho más que comenzar. El Negus ha ordenado la incautación para el Ejército del ferrocarril de Djibuti

EL MONUMENTO A LAS VICTIMAS DE LAS DOS GUERRAS

Addis-Abeba, 7.—Se ha comenzado a realizar el levantamiento del monumento dedicado a conmemorar a las víctimas muertas en campaña en la guerra de 1896 y en la presente de 1935.

El monumento se erige en la plaza central de la capital, leyéndose en la inscripción lo siguiente: "12 de Marzo de 1896 y 6 de Octubre de 1935", siguiéndole algunas palabras dedicadas a la memoria de los héroes.

12.000 ABISINIOS CONTRAATACARON A LOS ITALIANOS

En el contraataque de que fue-

ron objeto las tropas italianas después de hacerse dueñas de Adua, intervino un Ejército compuesto por 12.000 etíopes, debidamente armados y pertrechados.

El número de soldados que componían este Ejército de ataque está siendo muy comentado, asegurándose que el éxito no le acompañó por la intervención de la aviación enemiga.

A UNA DISTANCIA DE 44 KILOMETROS, LOS CAÑONES ITALIANOS HACIAN FUEGO SOBRE LOS ETIOPIES

Al efectuarse el contraataque por los abisinios, el espectáculo fué terrible: la artillería italiana, do-

ble en número de piezas que la abisinia, en un frente de 44 kilómetros emprendió un furioso cañoneo, respondiéndole valientemente y sin cesar la artillería etíope, que fué reducida al silencio por los aviones italianos.

EL ALCALDE DE ADUA HIZO ACTO DE SUMISION A ITALIA

Según noticias llegadas del frente de Adua, por emisarios especiales, autores de las anteriores, se afirma que el alcalde de Adua, segundo ras, hizo acto de sumisión a Italia, mediante los regalos tradicionales.

LA GUERRA NO HA HECHO MAS QUE COMENZAR

En los círculos oficiales, y hasta por palabras pronunciadas por el propio Emperador, se dice que la guerra no ha hecho más que comenzar, augurándose días mucho más trágicos que los actuales.

EL FERROCARRIL DE DJIBUTI A ADDIS-ABEBA SERA SOLAMENTE UTILIZABLE PARA EL EJERCITO

El Negus ha ordenado hoy la incautación por el Ejército del ferrocarril que conduce desde Djibuti a Addis-Abeba, para el exclusivo uso de las tropas.

Por tanto, el público no podrá viajar en el tren, viéndose privado de poder trasladarse de una parte a otra.

Parece que esta medida del Negus obedece a los rumores que insistentemente circulan sobre un posible bombardeo a la vía férrea, principal objetivo de los italianos.

EN LOS ALREDEDORES DE ADUA FUERON COGIDOS 83 PRISIONEROS ITALIANOS

Londres, 7.—Se han recib'do noticias de Addis-Abeba diciendo que

en los encuentros registrados en las cercanías de Adua, los etíopes se adhirieron de 85 italianos, a los cuales han hecho prisioneros.

LOS EUROPEOS QUE ACTUALMENTE VIVEN EN LA CAPITAL DE ETIOPIA SERAN CONCENTRADOS EN TIENDAS DE CAMPAÑA

Reunido el Cuerpo diplomático de Addis-Abeba, ha acordado que todos los europeos que vivan en la actualidad en la capital se concentren en una explanada, donde, al efecto, han sido puestas tiendas de campaña facilitadas por el Negus.

LOS ITALIANOS SE HAN INTER-NADO EN ETIOPIA 25 MILLAS ADENTRO

Roma, 7.—Oficialmente se ha anunciado que las tropas de Italia han penetrado en Etiopía una profundidad de 25 millas por 30 de anchura.

EL PRÓXIMO ATAQUE QUE REALIZARAN SERA PARA TOMAR LA CIUDAD DE ASKUN

Se sabe que el objetivo principal de las tropas italianas, después del éxito alcanzado con la toma de Adua, es apoderarse de Askun, la ciudad sagrada de Etiopía.

También se asegura que, después de tomarla, descanarán 15 días, continuando luego con más bríos.

SE ASEGURA QUE EN LA TRAGICA BATALLA DE ADUA MURIERON 1.400 ABISINIOS Y 700 ITALIANOS

Paris, 7.—Se reciben noticias de Addis-Abeba, diciendo que en el frente de Axum, en Adua, se libró una gran batalla, en la que hubo un desaperado cuerpo a cuerpo, con considerables bajas para los danatiles.

Los etíopes tuvieron 1.400 bajas y los italianos 700.

El conflicto italo-etíope en la Sociedad de Naciones

EN LA SESION DE AYER, EL CONSEJO ACORDO UNANIMEMENTE IMPONER LAS SANCIONES A ITALIA, CONSIDERANDO LA AUTORA DEL ACTUAL CONFLICTO

Ginebra, 7.—Hoy se han celebrado varias reuniones en Ginebra, para tratar de la aplicación de sanciones.

LA REUNION DEL COMITE DE LOS TRECE

Primeramente se celebró la reunión entre los componentes de la Comisión de los Trece.

En dicha sesión fué abordado el informe en toda su extensión.

LA SESION DEL COMITE DE LOS SEIS

Después se reunió el Comité de los Seis, para darle los últimos retoques antes de pasarlo al pleno del Consejo.

LA SESION DEL CONSEJO

A las cinco de la tarde se reunió el Consejo en pleno, con la asis-

tencia del delegado italiano, para emitir el voto definitivo sobre la aplicación del artículo 16.

Se acuerda confiar al Consejo la aprobación del informe del Comité de los Trece y las recomendaciones del Comité de los Seis.

Seguidamente, el Consejo de la Sociedad de Naciones votó unánimemente las sanciones, o sea la aplicación del artículo 16, y también exigir que sean inmediatamente rotas las hostilidades.

El Comité de los Seis considera que Italia es la culpable del conflicto y quien lo provocó, considerando que, al recurrir a la guerra, ha violado el artículo 12 del Convenio.

EL AVIADOR POMBO HA ENTREGADO SU AVIONETA AL GOBIERNO MEXICANO

Méjico, 7.—El aviador Juan Ignacio Pombo ha entregado su avioneta al Gobierno de Méjico, y éste le ha entregado una medalla y el título de socio honorario del Cuerpo de aviación.

Madrugada

Llamamiento a filas del reemplazo de 1935 y licenciamiento de los reclutas de 1934

Madrid, 8 3'15.—Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto el llamamiento a filas de los reclutas que componen el cupo del reemplazo de 1935 y el licenciamiento de los que actualmente se encuentran en filas pertenecientes al reemplazo de 1934.

En virtud de este llamamiento se incorporarán a filas 41.425 reclutas del servicio ordinario, correspondientes al primer reemplazo del año actual.

De esta cantidad se destinarán 5.925 al Norte de Africa y desierto del Sahara, y 34.500 a la Península e islas Baleares y Canarias.

En otra orden publicada por dicho departamento se concede licencia ilimitada a las clases de tropa pertenecientes al primer llamamiento de 1934 que hagan servicio en la Península e islas Baleares y Canarias.

MANIFESTACIONES DEL SENOR CHAPAPIRIETA

A última hora de la tarde acudió al Palacio de las Cortes el jefe del Gobierno, señor Chapapijeta, recibiendo a los informadores en su despacho del Congreso.

Manifestó el presidente del Consejo que había estado en el Ministerio de la Guerra ultimando con el señor Gil Robles el presupuesto de su departamento.

—El señor De Pablo—dijo—me ha comunicado que la tranquilidad en toda España era completa, no habiéndose registrado el menor incidente con motivo de la conmemoración de los sucesos de Octubre.

Terminó diciendo a los informadores el señor Chapapijeta, que mañana se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.



INFORMACIÓN DEPORTIVA



El fútbol tinerfeño

Los encuentros de anteayer

Unión, 7. Iberia, 1

Comienza el partido con dominio alterno, y la delantera iberista se muestra muy compenetrada. Un "taut" tirado cerca de la línea ocasiona un fuerte remate de Pe.egrino, que va fuera.

Se suceden los disparos del Unión, y Quico, de un remate a dos pasos de la puerta, da lugar a que se juzga Cristóbal en una elegante tirada a los pies.

El dominio continúa alterno y anotamos un buen tiro de Núñez.

El Iberia usa un juego de pases cortos y a media altura, con el que domina mucho y que causa la admiración del público.

Quico driba a la defensa, y con la derecha dispara un fuerte cañonazo, que le va al Unión el primer tanto, sin que el portero pudiera hacer nada por evitarlo. A la salida de un "corner", Quico remata con la izquierda, marcando el segundo.

A continuación viene la mejor jugada de la tarde, que se desarrolla de la siguiente manera: Cheché ha interceptado un avance iberista y pasa a Pe.egrino, quien después de sortear, se la cede a Núñez, el cual centra, rematando Gabriel, pero Cristóbal, que se ha colocado muy bien, bloca seguro.

Es Gabriel quien marca el tercero de un chut a media altura.

El dominio del Unión se acentúa y un fault directo de la línea es tirado por Quico, pero Cristóbal bloca nuevamente.

Caixto es reentrado del terreno de juego, con una herida en la cabeza que le ha privado del sentido.

El juego se suspende por varios minutos, mientras los de la Cruz Roja retiran al jugador lesionado.

Gabriel marca el cuarto, al rematar un pase de Pe.egrino.

El Iberia, desde que le marcaron el primer tanto, está completamente dominado.

En la segunda parte continúa el dominio del Unión.

La delantera liga muy buenos avances, aunque Sosa, por resentirse de un tobillo, no dé el rendimiento debido.

El Iberia ataca por varios minutos, pero el Unión se defiende muy bien.

Pe.egrino bombardea por su cuenta la meta contraria, y como al parecer se ha puesto de moda la media vuelta, de este modo marca el quinto, desde fuera del área.

Sosa se reciente del tobillo y abandona el terreno, pero vuelve a los cinco minutos.

El Iberia parece que quiere responder, pues establece el juego en el campo contrario, pero no le sirve de nada por el gran trabajo que realiza la línea medular del Unión.

Un despeje flojo de Cristóbal, da ocasión a Gabriel para marcar el sexto.

Panchito chuta flojo, y cuando lo va a recoger el portero del Unión se le va de las manos y entra en la puerta.

Gabriel chuta, y Cristóbal, que no hace nada por la pelota, la ve entrar pacíficamente por el ángulo superior.

Arbitró Ríos muy bien.

En este partido confirmó su clase Juan Núñez, que con un poco más de entrenamiento pasará al campo de las figuras.

Asimismo se destacó Gabriel, que en dos partidos ha marcado siete tantos.

Y por el Iberia el defensa Antonio y el portero Cristóbal, que a pesar de ver perforada su meta siete veces, realizó un buen trabajo.

El Unión se alineó de la siguiente forma: González; Basilio, Elisandro; Mesa II, Cheché, Victoriano; Sosa, Gabriel, Quico, Pe.egrino, Núñez.

JOLE

La jornada del domingo

El Madrid empata con el Nacional. - Espléndida victoria del Athletic en Valladolid. - El donostia vencido en su campo. - De "Re internacional"

El domingo fué el día... de los abisinos, deportivamente hablando. Ya sé que "en realidad" fué el día de los italianos; el día más risueño que ha brillado en el horizonte itálico, desde el año 1896.

Pero eso ha sucedido en la realidad terrible de la vida, siniestra y oscura como todas las realidades, que los hombres toman en serio.

En esa otra bella e ilusionante "ente-equiva" del deporte, en que los hombres "juegan a la guerra", sin el fantasma de la muerte que les inquiete, a veces se obtienen resultados sorprendentes. Los abisinos entran en Roma al son de sus atambores, mientras los italianos se quedan tan tranquilos en su casa, comiendo macarrones.

Aclaración de esta parábola: los abisinos son los equipos modestos, Baracaldo, Nacional, Jerez, etcétera. Los italianos, sus distinguidísimos adversarios de primerísima clase, Madrid, Betis, Donostia.

Presten atención, lectores amados, a las noticias del frente futbolístico nacional, apartando vuestra mente atormentada, un momento siquiera, del fatídico horizonte abisino, y veréis cómo la victoria ha coronado con su misterioso laurel a los "negros del fútbol".

Castilla-Aragón

Madrid, 1; Nacional, 1. Valladolid, 2; Ath'etic M., 4. Zaragoza, 3; Racing S., 0. Sin que nosotros las hagamos, pudierais vosotros haceros estas

reflexiones sencillas: El Madrid venció al Ath'etic por 2 a 0. El Ath'etic venció al Nacional por 5 a 2. Pues el Madrid debía vencer al Nacional por 7 a 2, o cosa parecida.

Si, si, debía, debía. El fútbol no debe nada a nadie. Es revolucionario. Quizá sea por eso el máximo atractivo de las multitudes de ahora, que les gusta jugar un poco con lo revolucionario, con lo absurdo.

Porque es absurdo que el Nacional haya empatado con el Madrid pero así es el fútbol. El que exija de él otra cosa, que se dedique a la explotación de las aves de corral.

Con tales resultados, el Madrid va a la cabeza de la clasificación con diez puntos; segundo Zaragoza, con 8; tercero Racing Santander, con 7. Colista, el Valladolid con dos puntos.

Vasconia

Ath'etic B., 3; Osasuna, 1. Arenas, 1; Irún, 1. Donostia, 1; Baracaldo, 2.

La victoria del Ath'etic fué lograda el domingo pasado en Ibañondo a costa del Arenas, lo que no deja de tener su mérito.

Con la victoria de este domingo se coloca al frente del grupo con ocho puntos, seguido del Irún con 5. Ambos han de jugar aún los dos partidos de ida y vuelta.

El porvenir no puede presentarse más halagüeño para los bilbaínos, cuyo título de campeones parece seguro.

A pesar de la sucedido en Mé-

La natación en Tenerife

Se verificaron interesantes pruebas en el Bañadero.-Bonnet batió brillantemente el record en su marca.-Fué igualmente superado el record de 3 x 100 estilos.-Resultado de las regatas de yolas en el Club Náutico. Preparativos para el gran festival del próximo día 13 frente al Club Náutico de Las Palmas

Es indudable que la afición deportiva de Tenerife está aún por formar. No han servido los últimos desastres en el fútbol para que el deportista vuelva sus ojos a otra modalidad, y aunque entre estos mismos el núcleo va siendo menos numeroso, los entusiasmos desplegados por otros que quizá tienen mayor comprensión en el asunto no han encontrado el apoyo suficiente.

Nos referimos con esto a la escasa asistencia de público a las competiciones que bajo los auspicios del C. N. Bañadero se celebraron el pasado domingo en el Bañadero Santa Cruz. No llegamos a un centenar de personas las que presenciamos las varias y lucidas competiciones.

Desde estas columnas hacemos un llamamiento a la afición deportiva de Santa Cruz para que con su presencia contribuya al esfuerzo de los que se han tomado el empeño de sacar adelante lo que se han propuesto y les sirva

de estímulo para acometer mayores empresas.

Se corrieron las siguientes pruebas y cuyos resultados damos a continuación:

200 metros (infantil).—José Rivero, 3'7" 1-10; José Miguel Delgado, 3'7" 2-5; Victoriano Alonso, 3'10".

100 metros (junior).—Labrés, 1'19" 25; José Arocha y Arturo González, 1'22"; José González 1'23".

200 metros (senior).—José Cruz 2'48" 4-5; Manuel Cruz, 2'49" 2-5; Arturo Rivero, 2'53"; Chelo Bonnet se "reservó" para su marca.

100 metros braza pecho.—Chelo Bonnet, 1'33" 4-5; Acidalio Lorenzo, 1'40" 3-5; Gumersindo González y Casiano B.ito, 1'41". Bonnet, después de una brillante carrera, mejoró el "record" establecido en ocho segundos.

100 metros (neófitos).—Santiago Rufino, 1'49"; A. Corbella, 1'50". Esta marca era nueva, pero los participantes no hicieron nada nuevo. Necesitan mayor esfuerzo para que se les tenga en cuenta.

Relevos 3 estilos, 88 metros.—Quedó en primer lugar el grupo A., formado por José Rivero, Acidalio Lorenzo y Victoriano Alonso.

3 x 100 estilos.—Se ha intentado mejorar el tiempo "record" establecido en 4'22", logrando rebajarlo al tiempo de 4'17". Tomaron parte, José Cruz, Acidalio Lorenzo y Manuel Cruz.

Todo ello desarrollado, desde

luego, dentro de la organización más perfecta y el orden más absoluto.

En el Club Náutico se celebró una interesante regata de yolas en los equipos "junior", para ver los elementos que se han de enfrentar con los de igual categoría de Las Palmas en su próxima visita a esta capital.

Tomaron parte dos equipos. Hicieron ambos el máximo esfuerzo por resultar vencedores, pues todos tienen deseo de verse frente a los canarios. La yola patronada por Esteban Mandillo sacó una ventaja de yola y media sobre su contraria; ésta patronada por Julio Fernández.

Creemos que más que regatas entre "jovencitos" lo era entre "largos", y con razón la tuvo que ganar el de más envergadura. Julio Fernández puede tener el consuelo que fué vencido en buena lid, pues fué en igualdad de "proporciones".

La yola vencedora fué "Livornio", compuesta de los siguientes remeros: Boga, Marcos Guimerá; 2, Ricardo Keating; 3, Luis Ladeveze; y 4, Mauricio Diaz.

La yola "Yakomato" la componían: Boga, Aurelio Pérez Zamora; 2, Manolo Ravina; 3, Luis Gábarra, y 4, Pedro Ravina.

La regata fué sobre 750 metros. Ahora entre todos los remeros se procurará formar un buen cuadro que pueda desempeñar un papel airoso frente a nuestros vecinos.

El Club Náutico, para que esto, a pesar de ser en el mar, no sea "seco", organiza por el mismo día un te-danzant en sus salones en honor de los visitantes.

Si entusiasmos y deseos de quedar bien hay en los chicos, los mayores están de entrenamientos hasta la coronilla. Con esto de enfrentarse con los de Las Palmas, lo del conflicto italo-etiope, ha pasado a segundo lugar en los corrillos de la Sociedad. Hasta alguien ha habido que descuidando la línea tiene las manos de callos que da pena vérselas.

¡Todo sea por quedar bien!

El equipo de Santa Cruz, ya definitivamente formado, lo integran los siguientes elementos: Patrón (patroncito, diríamos nosotros) José G. Saavedra; Boga, Juan de los Mártires; 2, Julio Fernández; 3, Arturo Rodríguez, y 4, Luis Barthiet. Como se verá, "angelitos" todos.

El equipo de Las Palmas, categoría "seniors" ha sido formado con los mejores elementos, y ello hace augurar una regata en extremo interesante.

El magnífico balandro "Tirma", perteneciente al Club Náutico, de Las Palmas, llegará a esta capital en las primeras horas de la tarde del viernes, tripulado por cinco elementos de aquella sociedad.

También se desplazarán medio centenar de socios, con el fin de presenciar la interesante prueba que, como decimos, ha despertado enorme interés.

El Club Náutico, para que esto, a pesar de ser en el mar, no sea "seco", organiza por el mismo día un te-danzant en sus salones en honor de los visitantes.

ADEJE

EL MUNDO EN LA MANO. ¿COMO?... CON UN RECEPTOR PILOT DE TODAS LAS ONDAS ES LO MAS COMPLETO HASTA HOY. PIDA UNA DEMOSTRACION A ARIENZA, SAN JOS, 38.

Las Islas Canarias y PHILIP'S

EL RECEPTOR "La llave del mundo"

la más reciente y sensacional creación de Philips para todas las ondas, permite escuchar las emisoras del mundo entero con extraordinaria pureza y potente musicalidad.

Con "La llave del mundo" oirá usted las emisiones en onda extracorta de los países más lejanos con una seguridad desconocida hasta hoy. No hay emisora — sea de onda larga, normal o extracorta — que escape al alcance ilimitado de este maravilloso receptor.

El receptor "La llave del mundo" tiene un asombroso rendimiento en los países cálidos. Escuche usted el nuevo receptor Philips y quedará admirado ante este avance gigantesco de la radio.

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.

Triana, 132 LAS PALMAS

Capitán Galán, 41 SANTA CRUZ DE TENERIFE

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

EUROPA ASIA AFRICA AMÉRICA OCEANÍA

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER
Leon y Castillo, español, de 890 toneladas, procedente de Las Palmas, con 26 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.
Bajamar, noruego, de 2757 toneladas, procedente de Londres, con carga general; consignado a R. López.
Santa Eulalia, español, de 370 toneladas, procedente de Ceuta, con lastre; consignado a R. López.
Isla de Tenerife, español, de 5115 toneladas, procedente de Barcelona y escalas, con 39 pasajeros para este puerto y carga general; consignado a Cruz.
Amerique, francés, de 8395 toneladas, procedente de Burdeos, con 173 pasajeros en tránsito; consignado a Hardisson Hermanos.
St. Louis, alemán, de 16732 toneladas, procedente de Hamburgo, con turistas; consignado a Ahlers.
VAPORES DESPACHADOS AYER
Santa Eulalia, español, para Las Palmas.

La Palma, español, para Las Palmas.
Ciudad de Málaga, español, para Valverde y escalas.
Ciudad de Mahón, español, para Arrecife y escalas.
Noreg, noruego, para Smith Buff y Port Arthur.
Amerique, francés, para Dakar.
St. Louis, alemán, para Hamburgo.
VAPORES ATRACADOS AL MUELLE
Ayer se encontraban atracados al muelle dique Sur los vapores siguientes:
Leon y Castillo, español, efectuando operaciones de carga y descarga.
Isla de Tenerife, español, efectuando operaciones de carga y descarga.
St. Louis, alemán, aprovisionándose de combustible líquido.
Noreg, noruego, efectuando operaciones de carga y descarga.
LEA USTED
GACETA DE TENERIFE

NOTICIAS

La nueva sociedad de socorros mutuos Hogar Obrero, domiciliada en esta capital en la calle de Suárez Guerra (antes San Roque), número 12, ha elegido Junta directiva, recayendo los cargos en los siguientes señores:
Presidente, don Rafael Pérez Sánchez Pinedo; secretario-contador, don Vicente Bonnet; tesoroero don Luis Gómez Landero Ballester; vocales, don Juan Rodríguez López, don Heriberto Arroyo Herrear, don Manuel Hernández Martínez y don Francisco Hernández Delgado.
SE ALQUILA espacioso piso con azotea, frente al Club Náutico y espléndida vista al mar. Servicio completo. Informes, oficina de don Félix de la Cruz, Avenida de Cuba, 9, o el mismo señor en La Laguna, de Tabares Bartlett, 1.
Por la Audiencia Territorial de Las Palmas ha sido confirmado en el cargo de secretario del Juzgado del Puerto de la Cruz, don

Agustin Jacinto del Castillo y González.
SE ALQUILA en la ciudad de La Laguna la casa número 28 de la calle de El Peso, frente a los hotelitos. Darán razón, Obispo Rey Redondo, número 38.
SE ALQUILA un piso bajo en García Hernández, 14, con hermosa vista sobre la bahía. Tiene seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y W. C. Pesetas 250. Informes teléfono 169 o 471.
El gobernador civil interino, señor Fernández Díaz, ha recibido un telegrama del Gobierno recomendándole que en Tenerife se celebren con la mayor solemnidad, los actos conmemorativos de la Fiesta de la Raza.
CASA espaciosa con moderno confort, jardín y pequeño huerto anexo, en las afueras de esta población inmediaciones del Hotel Quiltsana, se alquila, pudiéndosele agregar, si al inquilino conviniere, terreno inmediato. Informes, en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Villalba Hervás, 25, Plaza del Príncipe.

tituyendo un rotundo éxito para sus organizadores.
Por un competente Jurado fue proclamada Mis La Cuesta 1935 la bella señorita Susem Samull Quevedo, siéndole impuesta la banda por la señorita Isabeila Ceballos Miss Verbena.
A continuación se verificó el baile amenizado por la orquesta René.
EL GRAN PILOT SUPER-DRA-GON DE 11 VALVULAS PARA TONDA ONDA CON 12 WATTIOS DE POTENCIA DE SALIDA SIN DISTORSION Y ALTA VOZ DE 25 CENTIMETROS, NO TIENE RIVAL VEALO CASA ARIENZA. SAN JOSE, 38.
SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruz de Padrón, número 5.
CLASES DE INGLES, FRANCES Y ALEMAN por profesora de Segunda Enseñanza diplomada. Preparación para el Instituto y otros centros de enseñanza. Clases particulares, colectivas y a domicilio. Informarán Llano de los Molinos número 1.-La Laguna.

Comunidad "Salto de la Fortuna"

SANTA URSULA
Se convoca a Junta General extraordinaria a todos los señores partícipes de esta Comunidad, para tratar y resolver respecto de los extremos siguientes:
1.-Lectura del acta anterior.
2.-Estado actual de la recaudación y dificultades económicas con que se tropieza por el no pago de las cuotas repartidas.
3.-Resolver acerca de los medios a poner en práctica para que con la mayor economía de gastos puedan hacerse efectivas las indicadas cuotas.
Esta Junta general tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad, en Santa Ursula, a las catorce horas del día 13 del corriente, domingo.
Santa Ursula, 1 de octubre de 1935.-El presidente, B. Bravo.-El secretario, B. Machado.
CON POCOS GASTOS, se vende barato. En la Joyería Bazar el Sol, calles del Dr. Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18.

Colegio de la Inmaculada Concepción

Rambla XI de Febrero, 59, bajo. -(Esquina a Numancia)

Párvulo, Primera enseñanza graduada y ampliación
Preparación esmeradísima para ingreso en el Bachillerato, Magisterio, Escuelas de Comercio y de Náutica. - Repaso y ampliación de asignaturas de los estudios citados.
Ingreso en las Academias militares y Escuela naval militar.
MATEMATICAS, Dibujo, Física y Química.-IDIOMAS
CLASES PARA EMPLEADOS, Contabilidad, Cálculo mercantil, Álgebra financiera.
Conocimientos prácticos de Topografía.-Excursiones.-Deportes.-Gimnasia
DECLAMACION. - CONFERENCIAS
Mnemotecnia, Desarrollo de la atención, Métodos activos, Educación de la voluntad, Estudio y mejora del carácter, Desenvolvimiento de la personalidad, Formación religiosa y moral esmeradísima.

Nos proponemos formar un núcleo selecto de voluntades firmes e inteligencias cultivadas que, dotadas de organismos robustos, sirvan constantemente a Dios, a la Patria, a la familia y a la sociedad.

HERMOSA CASA, con espléndida vista sobre la bahía, calle García Hernández, 18. Tiene seis habitaciones, comedor, sala, despacho, cuarto de baño, 3 W. C. Se alquila en pesetas 350. Informes, teléfono 169 o 471.
En la noche del pasado sábado se celebró en el Cine Park de La Cuesta el anunciado festival, con-

Antonio Oramas ABOGADO

se ha hecho cargo nuevamente de su bufete en Villalba Hervás, 25 (Plaza del Príncipe), teléfono 1263, señalando especialmente para consultas los lunes, miércoles y viernes, de 10 a 1.

Acaban de llegar los cigarrillos WHITE ROLLS

Entre los cigarrillos americanos el mejor. Distribuidor en Canarias J. Rojas, Santo Domingo 6.

Subasta voluntaria

Los que suscriben, albaceas testamentarios de doña María de los Dolores Díaz Saavedra y Hernández, anuncian la venta en tercera y última subasta, de una finca rústica, propiedad de dicha causante, con casa-labranza y viviendas en el camino de San Miguel de Geneto (Laguna) de seis fanegas y once almudes el terreno, y la casa ochenta y tres metros cuadrados. La subasta tendrá lugar el día catorce de los corrientes y hora de las once en la Notaría de don Mariano Martínez y Fernández-Tejedo, Herradores 48, La Laguna, quien tiene los títulos y pliego de condiciones a disposición del que desee examinarlos, y se efectuará por pujas a la llana, siendo la tasación tipo diez mil pesetas, no admitiéndose puja que no cubra la tasación y siendo condición precisa depositar previamente en poder del señor notario el diez por ciento del avalúo, abonando el pago total el adjudicatario al otorgarse la correspondiente escritura. La Laguna, 2 de octubre de 1935. JUAN E. PEREZ FRANCISCO DOMINGUEZ

Llegada y salida de Vapores

BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJESOROS Y CARGA.
Los vapores ALMEDA STAR, AVILA STAR y ANDALUCIA STAR, de 12.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.
Salidas de Tenerife para MADERA, LISBOA Y LONDRES.
4 Octubre.-ALMEDA STAR.
1 Nov.-AVILA STAR.
15 Nov.-ANDALUCIA STAR.
6 Dic.-ALMEDA STAR.
NOTA IMPORTANTE.-Por los vapores indicados arriba, se despacharán billetes de ida y vuelta al precio reducido de 20 libras (más gastos de embarque, etc.) para el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, válidos por dos meses.
Salidas de Tenerife para PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:
4 Octubre.-ANDALUCIA STAR.
1 Nov.-ALMEDA STAR.
29 Nov.-AVILA STAR.
20 Dic.-ANDALUCIA STAR.
Frecuentes salidas de vapores rápidos de carga entre:
Tenerife y Londres,
Tenerife y Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso).
Para informes: HAMILTON y Co. Apartado 102 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1935.
Día 3.-Jueves, vapor "ALCA"
Día 10.-Jueves, vapor "AGUILA"
Día 19.-Sábado, vapor "ALONDRA"
Día 26.-Sábado, vapor "AVOCETA".
Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 43. Teléfono 298.

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma
Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.-Teléfonos 80, 278 y 851.

FRED OLSEN LINE

Linea de vapores fruteros
SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE DE 1935.
A LONDRES
Día 1.-BETANCURIA.
Día 8.-BAJAMAR.
Día 15.-BRENAS.
Día 22.-BETANCURIA.
Día 29.-BAJAMAR.
A DIEPPE
Día 1.-BETANCURIA.
Día 15.-BRENAS.
Día 22.-BETANCURIA.
A BURDEOS Y NANTES
Día 10.-SAN JOSE.
Día 23.-SAN JOSE.
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.-Teléfonos, 80, 278 y 851

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal a los puertos de Alicante, Málaga, Melilla, Ceuta Valencia y Barcelona
SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE DE 1935.
PARA MALAGA, MELILLA, CEUTA, ALICANTE Y VALENCIA
Día 2.-MARY-ELI.
Día 9.-MARZO.
Día 16.-ROLA.
Día 23.-MARY-ELI.
Día 30.-MARZO.
PARA BARCELONA
Día 5.-RIO MIERA
Día 12.-SAN JUAN
Día 19.-SANTA ANA.
Dí. 26.-RIO MIERA.

ISIDRO FUENTES
ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 39 OROTAVA

EVA Próximamente llegarán, y llegarán mejor que nunca, los ya famosos cigarrillos de la Habana EVA

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Lea Vd. "GACETA DE TENERIFE"

